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Н
аціональний банк України 3 липня 
2013 року ввів в обіг пам’ятні монети 
номіналами 100, 20 та 5 гривень, при-

свячені запровадженню Володимиром 
Великим християнства як державної релі-
гії, що сприяло об’єднанню та зміцненню 
Київської Русі, поширенню писемнос-
ті, відкрило перспективи економічних і 
культурних зв’язків тощо.

Монету номіналом 100 гривень виготов-
лено із золота 900 проби. Категорія якості 
карбування – пруф, маса дорогоцінного 
металу в чистоті – 31.1 г, діаметр – 32.0 мм, 
тираж – 1 025 штук. Гурт монети – гладкий 
із заглибленими написами, якими зазначе-
но метал, його пробу – Au 900, масу доро-
гоцінного металу в чистоті – 31.1, а також 
розміщено логотип Монетного двору На-
ціонального банку України.

Монету номіналом 20 гривень виготов-
лено зі срібла 925 проби. Категорія якості 
карбування – спеціальний анциркулей-
тед, маса дорогоцінного металу в чистоті 
– 62.2 г, діаметр – 50.0 мм, тираж – 3 500 
штук. Гурт монети – гладкий із заглибле-
ними написами, якими зазначено метал, 
його пробу – Ag 925, масу дорогоцінного 
металу в чистоті – 62.2, а також розміще-
но логотип Монетного двору Національ-
ного банку України. Елемент оздоблення 
– локальна позолота, вміст золота в чи-
стоті не менш як 0.000449 г.

Монету номіналом 5 гривень виготов-
лено з нейзильберу. Категорія якості кар-
бування – спеціальний анциркулейтед, 
маса – 16.54 г, діаметр – 35.0 мм, тираж – 
30 000 штук. Гурт монети – рифлений.

На аверсі всіх трьох монет розміщено: 
вгорі малий Державний герб України, 
стилізовані написи півколом – НАЦІО-
НАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ (вгорі), рік 
карбування монет – 2013 та номінал (уни-
зу): на монеті із золота – СТО ГРИВЕНЬ, 
на монеті зі срібла – ДВАДЦЯТЬ ГРИ-

ВЕНЬ, на монеті з нейзильберу – 
П’ЯТЬ ГРИВЕНЬ. На монеті з ней-
зильберу праворуч – логотип Монетного 
двору Національного банку України. У 
центрі монет зображено композицію – 
хрест-енколпіон та фігури-символи чоти-
рьох євангелістів: Матвія в образі ангела, 
Марка в образі лева, Луки в образі тельця, 
Іоанна в образі орла. Кожен із них крила-
тий і тримає Євангеліє.

На реверсі монети номіналом 100 гри-
вень розміщено стилізовану композицію – 
на тлі хреста, прикрашеного виноградною 
лозою, зображено обличчя князя Володи-
мира Великого (ліворуч), відбиток його 
 печатки (праворуч), півколом напис – 
1025-РІЧЧЯ ХРЕЩЕННЯ КИЇВСЬКОЇ 
РУСІ.

На реверсі монет номіналами 20 та 5 
гривень розміщено багатофігурну компо-
зицію: Володимир Великий та Андрій 
Первозванний, які тримають хрест, святі 
Антоній та Феодосій Печерські, Кирило 
та Мефодій, угорі – Зимненська ікона 
Пресвятої Богородиці, обабіч неї ангели, 
внизу півколом стилізований напис – 
1025-РІЧЧЯ ХРЕЩЕННЯ КИЇВСЬКОЇ 
РУСІ.

Художники – Володимир Таран, Олек-
сандр Харук, Сергій Харук (аверс), Ма-
рія Скоблікова, Олександр Кузьмін 
(реверс).

Скульптори – Святослав Іва-
ненко, Володимир Дем’яненко.

Пам’ятні монети номіналами 
100, 20 та 5 гривень “1025-річчя хре-
щення Київської Русі” є дійсними 
платіжними засобами України та обо-
в’язкові до приймання без будь-яких обме-
жень за їх номінальною вартістю до всіх 
видів платежів, а також для зарахування на 
розрахункові рахунки, вклади, акредитиви 
та для переказів.

❑

Про введення в обіг пам’ятних монет 
“1025-річчя хрещення Київської Русі”

Н
аціональний банк України 3 липня 2013 року ввів в 
обіг пам’ятну монету номіналом 5 гривень, присвяче-
ну одній із найстаріших державних експертних уста-

нов України, що розпочала свою діяльність у 1913 році як 
Кабінет науково-судової експертизи при прокурорі Київ-
ської судової палати. Пройшовши складний шлях, Київ-

ський науково-дослідний інститут судових експертиз став 
однією з провідних установ судово-експертного забезпе-
чення, де працюють висококваліфіковані судові експерти.

Монету відкарбовано з використанням сучасних техно-
логій виготовлення біметалевих монет: зовнішнє коло – 
мідно-ніке левий сплав, внутрішнє – нордік (CuAl5Zn5Sn1). 

Про введення в обіг пам’ятної монети “100 років 
Київському науково-дослідному інституту судових експертиз”

VISNIK_9   41VISNIK_9   41 30.08.13   10:3330.08.13   10:33



 

42 ВІСНИК НБУ, ВЕРЕСЕНЬ 2013

БАНКНОТИ  І  МОНЕТИ   •  НОВІ КНИГИ  

Категорія якості карбування – спеціальний ан-
циркулейтед, діаметр – 28.0 мм, маса – 9.4 г, ти-
раж – 15 000 штук. Гурт монети – секторальне 
рифлення.

На аверсі розміщено: вгорі малий Держав-
ний герб України, по колу написи – НАЦІО-
НАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ (вгорі), П’ЯТЬ 
ГРИВЕНЬ (унизу), праворуч – рік карбування 
монети 2013, ліворуч – логотип Монетного 
двору Національного банку України, у центрі 
– логотип Київського науково-дослідного ін-
ституту судових експертиз.

На реверсі зображено будівлю інституту, 
під якою розміщено напис – 100 / РОКІВ та 
напис по колу – КИЇВСЬКИЙ НАУКОВО-

ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ СУ ДОВИХ ЕКС-
ПЕРТИЗ.

Художники – Володимир Таран, Олександр 
Харук, Сергій Харук.

Скульптори – Володимир Дем’яненко, 
Анатолій Дем’яненко.

Пам’ятна монета номіналом 5 гривень “100 
років Київському науково-дослід ному інститу-
ту судових експертиз” є дійсним платіжним за-
собом України та обов’язкова до приймання 
без будь-яких обмежень за її номінальною вар-
тістю до всіх видів платежів, а також для зараху-
вання на розрахункові рахунки, вклади, акре-
дитиви та для переказів.

❑

Новинки Національної бібліотеки України ім. В.І.Вернадського
З бібліотечних фондів/

Чергова добірка нових видань з економічної, фінансової, банківської тематики, що надійшли до фондів На-
ціональної бібліотеки України ім. В.І.Вернадського.

Review of a regular series of new editions on economics, finance, and banking which has come to the Vernadskyi 
National Library of Ukraine.

Дубчак Л. В. Інформаційні системи і технології в банків-
ській діяльності [Текст]: навч. посіб. / Л.В.Дубчак, Л.А.Клюсько, 
В.Ю.Свириденко; Держ. податк. служба України, Нац. ун-т 
держ. податк. служби України. – Ірпінь, 2012. – 245 с. – Біблі-
огр.: С. 241–245. – укp.

Розглянуто проблеми, пов’язані з вибором технологічної 
платформи та перспективами розвитку інформаційних техноло-
гій у банках України. На рівні окремих банків подано структуру 
та функції автоматизованої банківської системи, висвітлено за-
безпечувальні та функціо нальні підсистеми автоматизованих 
банківських систем, вміщено їхню характеристику. Розкрито 
технологію та методику комп’ютерної обробки основних функ-
ціональних банківських задач. Досліджено шляхи автоматизації 
звітності банків, гарантування безпеки банківських інформацій-
них систем, використання пластикових карток як платіжного 
засобу, автоматизації міжбанківських операцій. Розглянуто сис-
тему електронних платежів (СЕП) України, її призначення, 
принципи функціонування та перспективи розвитку. Висвітлено 
особливості архітектури програмно-апаратних комплексів, тех-
нологію функціонування й інформаційне забезпечення СЕП. 
Проведено аналіз основних моделей обслуговування кореспон-
дентського рахунку в СЕП, наведено характеристику електрон-
ної пошти як основи взаємодії між банками. Акцентовано увагу 
на електронних системах обміну банківськими повідомленнями, 
зокрема таких, як “Клієнт–банк”, і низці міжнародних систем 
передачі фінансової та банківської інформації.

Шифр зберігання в НБУВ: ВА763364

Клочко О. В. Методи оптимізації в економіці [Текст]: 
навч. посіб. / О.В.Клочко, В.І.Клочко, Н.А.Потапова; Вінниц. 
нац. аграр. ун-т. – Вінниця: Вінниц. газета, 2013. – 451 с.: рис., 
табл. – Бібліогр.: С. 427–435. – укp.

Розглянуто концептуальні засади теорії та методів оптиміза-
ції в економіці. Висвітлено історію розвитку те орії оптимізації, 
розкрито основні поняття та процедуру постановки задачі опти-

мізації. Подано інформацію про умови існування розв’язків 
оптимізаційних задач, їх основні класи, наведено приклади еко-
номічних оптимізаційних задач та їх формалізацію. Розглянуто 
класичний метод пошуку екстремуму функції однієї змінної та 
напрями його застосування в економічних дослідженнях, дослі-
дження функцій однієї змінної за допомогою похідних. Наведе-
но класичний метод пошуку екстремуму функції багатьох змін-
них. Висвітлено загальні положення теорії опуклого програму-
вання, числові методи оптимізації функцій однієї змінної та ба-
гатьох змінних, основні оптимізаційні моделі економічних про-
цесів і систем. Подано прикладні теорії та методи оптимізації в 
економіці: основи лінійного програмування, симплексний ме-
тод, транспортна задача, цілочислове програмування, задачі те-
орії ігор, метод множників Лагранжа, методи оптимального 
управління, динамічного програмування, стохастичного про-
грамування, теорія графів, сіткове планування.

Шифр зберігання в НБУВ: ВА765052

Економічний і соціальний розвиток України в ХХІ сто-
літті: національна ідентичність та тенденції глобалізації 
[Текст]: зб. тез доп. 10-ї ювіл. Міжнар. наук.-практ. конф. мо-
лодих вчен., 21–23 лют. 2013 р., Тернопіль: у 2 ч. Ч. 2 / Терноп. 
нац. екон. ун-т. – Тернопіль, 2013. – 363 с.: рис., табл. – укp.

Розглянуто тенденції регулювання банківської діяльності в 
контексті глобалізації. Досліджено оптимальне застосування ін-
струментів грошово-кредитної політики для зниження вартості 
кредитних ресурсів в Україні. Проведено оцінювання циклічно 
скоригованого бюджетного балансу, висвітлено антикризовий 
аспект оподаткування банківської системи в Україні. Проаналі-
зовано особливості кредитної політики банків на етапі посткри-
зового відновлення України, охарактеризовано достатність капі-
талу як основного показника фінансового стану банківської 
установи за сучасних умов. Увагу приділено нинішнім пробле-
мам і тенденціям розвитку валютного ринку, співробітництву 
України з Міжнародним банком реконструкції та розвитку на 
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